

Потвърждение за получаването на множествена жалба относно предполагаемо нарушение от страна на Италия на правилата на ЕС и на Съвета на Европа относно недискриминацията и закрилата на работниците на срочен трудов договор, а именно член 14 от Европейската конвенция за правата на човека, членове 20 и 21 от Хартата на основните права и Директиви 2000/78, 2006/54 и 1999/70.

Референтен номер: СНАР (2021)03439

Европейската комисия получи голям брой жалби относно непризнаването на трудовия стаж на учители в „scuole paritarie“ (акредитирани частни училища) при определянето на категориите на трудовите им възнаграждения, когато започват работа в държавни училища.

Жалбоподателите посочват, че италианската национална образователна система се състои от държавни училища и акредитирани частни училища „scuole paritarie“, т.е. училища, за които се заплаща такса и които следват учебната програма на държавните училища. Акредитацията се предоставя на недържавни училища, които кандидатстват за нея, при условие че отговарят на определени условия, проверени от държавните органи, по отношение на квалификациите на учителите. Макар трудовият стаж в акредитираните частни училища да се признава за целите на възлагането на срочни преподавателски трудови договори и за последващата заетост в държавни училища, жалбоподателите подчертават, че съгласно член 485 от Законодателен декрет № 297 от 16 април 1994 г. италианското министерство на образованието не признава такъв стаж при определянето на степените на заплащане на новоназначения преподавателски състав, а само стажа, придобит в държавни училища или техен еквивалент.

Комисията заведе тези жалби в централния регистър на жалбите под референтен номер СНАР(2021)03439. Ако желаете да предоставите допълнителна информация относно Вашата жалба, можете да го направите чрез посочените [тук](#) звена за контакт. Моля, посочете горепосочения референтен номер.

Предвид значителния брой жалби, получени по този въпрос, и с цел да се отговори бързо на заинтересованите лица и да им се предостави информация, както и потенциално по-широкият обществен интерес по проблемите, повдигнати от жалбоподателите, Комисията публикува настоящото потвърждение за получаване на множествена жалба също на [предназначената за тази цел уебстраница на портала Europa](#). Чрез същото средство за информация жалбоподателите ще бъдат уведомени за резултатите от разглеждането на случая от Комисията и за по-нататъшните действия, които Комисията може да реши да предприеме.

Комисията ще разгледа жалбата в светлината на приложимото право на Европейския съюз и в съответствие с приоритетите в областта на правоприлагането, определени в [Съобщение на Комисията „Право на ЕС: по-добри резултати чрез по-добро прилагане“<sup>1</sup>](#).

Моля, имайте предвид, че ако Комисията реши да започне официално производство за установяване на нарушение в отговор на Вашата жалба, целта на такова производство е да се гарантира, че законите на държавите членки са в

---

<sup>1</sup> С(2016)8600.

съответствие с правото на ЕС и се прилагат правилно. Поради това е възможно подаването на жалба до Комисията да не доведе до решение във връзка с Вашата конкретна и индивидуална ситуация. За да получите правна защита, включително обезщетение, ако има основания за това, следва да предприемете действия на национално равнище в съответната държава членка. Подаването на жалба до Комисията не спира сроковете за предприемане на съдебни действия по националното право. Комисията може също така, като упражнява правото си на преценка, да реши да не започне официално производство за установяване на неизпълнение на задължения, дори и да смята, че има нарушение на правото на ЕС.

По подразбиране службите на Комисията ще третират Вашата жалба по поверителен начин. Службите на Комисията могат да разкрият на органите на държавата членка, срещу която е подадена жалбата, самоличността на жалбоподателя и всяка информация, подадена от него, само ако жалбоподателят избере неповерително обработване във формуляра за жалба. За разглеждането на жалбата може в някои случаи да се окаже необходимо службите на Комисията да разкрият самоличността на жалбоподателя.

По отношение на разглеждането на жалби се прилага [специална декларация за поверителност](#).